

ralo tržaško deželno sodišče, sestojede iz petih priznanih izbornih slovenskih in hrvaških sodnikov, obsoditi dne 13. t. m. na en mesec strogega zapora z dvema postoma, na 800 K denarne globe, ohranilo v slučaju neiztirljivosti v nadaljnjih 40 dni zapora, ter v povrnitve stroškov. Pripomniti moramo še, da je razprava trajala cel dan do pozne noči, ter da se je razsodba razglasila šele naslednjega dne popoldne. Toraj je bilo vse z velikim prevdarmom izvršeno.

Cela razprava je podala jako čudno sliko o značaju in poslovanju večkratnega milijonarja Kornelija viteza Gorupa. Tako je n. pr. pričel stavbni podjetnik gosp. A. Štolfa pod prisego izpovedal, da ga je Gorup pri giro 300.000 K, prikrajšal v prav kratki dobi za 130.000 K na obrestih in provizijah. Druge priče so povedale, da se je Gorup pri nekem pogajanju izjavil, da si zaračuna pri enakih poslih v gotovih slučajih tudi po 30—40% provizije, da sta brata Gombač skušala vso stvar do zadnjega trenutka mirnim potom poravnati ter da se je celo eden bratov osebno obrnil do njegovega očeta v Reki, naj on upliva na sina, da se, če mogoče, prepreči preteči škandal, da je pričel Korneliji šele potem, ko je bila proti njemu kazenska preiskava že v polnem tiru in ko je videl, da pride na zatožno klop, pogajati se po svojem odvetniku gosp. dr. Abramcu z bratom Gombač in da je prišlo pred obravnavo med njimi tudi do gotove denarne poravnave, ki jo je takoj Gorup izplačal, na kar sta brata G. in vrnjo dr. Abramcu izjavila, da odstopita od nadaljnega kazenskega preganjanja, ter da se je v tem oziru tudi potem interveniralo pri državnem pravdnistvu. Zadeva pa je bila preumazana in že občeznana, da se nadaljno preganjanje nikakor ni moglo več vstaviti in da je to raj sodnja storila neglede na Gorupovo visoko socialno stališče in neglede na poravnavo pred razpravo, svojo sodniško dolžnost, kar ji je le v veliko čast, ker je s to obsodbo javno in vsemu svetu pokazala, da tudi milijonarje in aristokrate zadene pravična kazen, ako prekorajajo gotove meje.

Zagovorništvu je prevzel v zadnjem trenutku gospod dr. Rybar, ker dr. Abram in drugi odvetniki baje niso hoteli nastopiti kot zagovorniki oduševanja. Dr. Rybaru se šteje to v zlo, posebno še, ker je hotel vsó krivdo, da je pričel njegov »biser« klient na zatožno klop, zvaliti na brata Gombač. Nezagovorniki oduševanja pa so mnenja, da je Gorup sam sebe spravil na zatožno klop in se tudi sam obsodil, kajti brata G. sta storila proti Gorupu le korake, kakršne bi gotovo vsak storil, tudi gospod dr. Rybar, ako bi se nahajal v njihovem položaju. Ravno zato pa smo hoteli to stvar še enkrat in kolikor mogoče natančno v javnost spraviti, da si more vsakdo napraviti svojo sodbo o celi aferi in po bližje spoznati Kornelija viteza Gorupa.

O tem zanimivem procesu se razni listi živahno razpravljali in razsodbo je splošno vsevprek odobravalo. Uplivni list »Independent« z dne 19. t. m. pripominja koncem svojega daljšega članka, da se o tej obsodbi pač ne more reči, da se je ista vršila iz narodne mržnje, kajti vsi, tudi sodniki, da so bili sami Slovenci, da se je vse samo slovenski obravnavalo, ter da so je tudi razsodba slovenski razglasila. Nadalje pristavlja še, da se delajo od merodajne slovenske strani že vsi mogoči koraki, da ga kasacijski dvor na Dunaju oprosti. Občno mnenje je seveda kar se oprostive tiče, drugačno. Sicer pa tudi ta eventualna oprostitev ali pomilostitev veliko ne bi pomagalo, ko baje že tečejo proti njemu dve drugi slični obtožbi radi 60 tisoč in 30.000 K. Tukajšnji ilustrirani list »Coda del Diavolo« omenja v svojem poročilu o tem procesu v št. 119 in 120 z dne 16. in 20. t. m. da ima Gorup že drugo enako ovadbo naprteno, ker si je pri hipotekarnem posojilu 30.000 K obdržal na proviziji in obrestih 10.000 K, in ker si je zaračunal za enkratno pot v zemljiško knjigo 600 K. Zato udriha ta list po njem, ter pozivlje vse dosedanje oškodovance, naj se sedaj zdravijo ter energično proti njemu in drugim enakim pijavkam v Trstu nastopijo. Seveda se sedaj Gorup žuri poravnati vse take imenitne za-

deve mirnim potom, daga ne doleti enaka, ali pa še hušja usoda od one z dne 13. t. m.

Govori se tudi, da se hoče sedaj Gorup s pomočjo nekaterih neznačajnežev na vse načine znositi nad krivci prizadejane mu sramote, da se zopet po možnosti rehabilitira. No take pretnje pa mislimo, da prizadetim prav malo imponirajo. Pač pa vemo pozitivno, da se sedaj obrača ustno in pismeno na razne količkej uplivne osebe z milimi prošnjami, naj mu pomagajo iz tega zanj sramotnega položaja. Če bo pa kje vslšan, je drugo vprašanje, ker vsakdo, ki Kornelija dobro pozna, ve, da obljubil bo veliko, dal pa ne bo nič.

Javno mnenje je, da vsak ugleden bogataš, posebno pa še aristokrat, ki bi zavzemal tako visoko socialno stališče kakor ga je zavzemal dosedaj v vseh elitnih krogih večkratni milijonar, bankir in konzul gospod Kornelij vitez Gorup plem. Slavinski, bi rajši žrtvoval vse svoje premoženje, samo da bi ne prišel radi tako sramotne nevihte zadeve na klop, kamor se privede navadne vagabunde. Kornelij vitez Gorup pa se je izpostavil tej nečuveni sramoti za borih 40.000, ali pravzaprav za 13.000 K, ter s tem utisnil si večni pečat najostudnejšega človeškega posla, namreč oduševanja in si obenem za vedno omajal ono visoko družabno občevanje, ki ga je dosedaj povsod užival. Uničil je gmotno Štolfo, uničil je hotel gmotno še druge, a je sedaj uničen — vsaj moralno — on sam. In to je ravno, kar karakterizuje Kornelija viteza Gorupa značaj in bankirja Kornelija denarna strast.



Graf Albrecht Wickenburg.

Znani nemški avstrijski pesnik in pisatelj grof Wickenburg je nedavno v starosti 73 let na Dunaju umrl.

Najnovejša telefonska in brzojavna poročila.

KHUIEN V AVDIJENCI.

Dunaj, 29. decembra. Ogrski ministrski predsednik grof Khuen-Hedervary je bil sprejet danes od cesarja v posebni avdijski Tako nato je cesar sprejel v avdijsko tudi ogrskega finančnega ministra Lukacsja. Oba sta referirala o parlamentarni situaciji na Ogrskem.

DELEGACIJE.

Dunaj, 29. decembra. Delegacije so danes po dvadnevem zasedanju sprejele proračun. V avstrijski delegaciji so med drugimi govorili delegati dr. Korošec, dr. Kramar, Bilinski, Klofač, Masaryk, Udržal in dr. Čingrija. Dr. Čingrija je povdarjal, da bo glasoval proti proračunu in to radi tega, ker se vlada popolnoma nič ne briga za Dalmacijo. Dalmatinski volilci so popolnoma zadovoljni s taktiko svojih poslancev. Proti proračunu so glasovali socialisti demokrati, prof. Masaryk, Klofač in dr. Čingrija, dočim so slovenski klerikalci, mladočehi in češki agrarci glasovali za proračun.

padlih, in mrzlih, in padati na kosec njegovega poslednjega pisma.

Vse to pa je nemogoče, in zavest tega je izzvala v njem neznosno, neizrazno žalost in bolelost.

»Moj Bog, moj Bog!... Le zakaj me tako mučijo?... Da, zakaj?...« je zašepetal, brodeč z rokami po razmršenih laseh, in zajokal. In dolgo je jokal, strmeč z nepremičnimi očmi skozi okno v belo, daljno, brezizrazno nebo.

Potem je še napisal: »Zbogom, Šuročka! Le kako se boste preživeli brez mene? Ne vem, ali ti izročim moje pismo. Poprosil jih bom. Zbogom torej! Ne jokaj, Šuročka, nič se ne da pomagati! Ne pozabi name in otrokom povej vse, zato da se bodo spominjali. Ne morem pisati več. Zbogom še enkrat.«

Zvrha od nekod se mu je spuščal na možgane nekakšen bel, gost oblak, in ustavljal se je moral z vsemi močmi, da bi ne zaspal.

K oknu je prišlo nekaj ljudij, ropotojoč s puškami. Odšli so takoj zopet; novi stražnik je šel dvakrat mimo okna, potrkavajoč s kopitom, in pogledoval od strani, nekako uradoma na Anisimova. Bledo je odsevala njegova siva postava s tankim, kvišku štrlečim bajonetom.

Anisimov je šel v drugo stran sobe, spravil pismo na prsa, legel na divan z obrazom k steni in krepko pritisnil k prsom ta košček papirja. Zdelo se mu je, da ga to pismo še nekako veže z življenjem, s tem, kar bo jutri, pojutrišnjem in vedno, — ko njega samega že ne bo nikjer več, — z ženo, z otroci, z vsem tistim, sredi česar je preživel vse svoje dolgo življenje in od česar ga je zdaj razločila za vedno pusta, mrzla, mrtva meja. In ničesar mu že ni več ostalo razen tega pisma, zahotelo se mu je, da bi izlil na ta košček papirja vse življenje, ki je še njegovo ta trenutek, — to strašno žalost in muko in bolelost, ki so ga edine še spominjale, da se življenje še ni končalo. Krepko je pritiskal pismo k prsom in jokal s trpkimi, neslišnimi, pred vsem svetom skritimi solzami.

DEŽELNI ZBORI.

Dunaj, 29. decembra. Nižjeavstrijski deželni zbor je danes sprejel proračun.

Linc, 29. decembra. Deželni zbor je sprejel proračun.

Opava, 29. decembra. Šleski deželni zbor je sprejel proračun. Dovolil je tudi učiteljem draginjsko doklado. Prihodnja seja se vrši dne 8. januarja.

SRBSKA SKUPŠČINA.

Belgrad, 29. decembra. Skupščina je na predlog poslanca Gjuriča izrazila kralju Petru povodom vloma v grobnico njegovih starišev sožalje.

Lastnik, glavni in odgovorni urednik

Milan Plut.

Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Predčasni porod.

Pri hranitvi dojenčkov, ki so se pred časom rodili je treba posebno in pazljivo opreznosti. Tu se maščuje vsaka zamuda in vsaka napaka. Ravno za te otroke Scottova emulzija pravni blagoslov, ako se z njo hrani dojenčke v primerni množini. Razvitek takih dojenčkov podpira



Samo pravo s to znamko (riščenim znakom Scottove procedure.

Scottova :: :: emulzija

v taki meri, da jih po kratkem času ni več razločevati od drugih otrok neglede na krepki telesni ali koščeni sestav. Scottova emulzija je popolnoma lahko prebavljiva in tako okusna, da jo uživa vsak dojenček lahko in rad brez vsakega odpora.

Pri nakupu zahtevajte izrecno Scottovo emulzijo. Znamka »Scott« vpeljana že nad 35 let, jamči za dobroto in uspeh. Cena originalni steklenici 2 K 50 v. Dobi se v vseh lekarnah.

Mali oglasi.

Beseda 5 vinarjev. Najmanjši znesek 50 vinarjev. Pismenim vprašanjem je priložiti znamko 20 vinarjev. — Pri malih oglaših ni nič popusta in se plačujejo vsnaprej; zunanji inserenti v znamkah. Zaključek malih oglasov ob 6. uri zvečer.

Proda se zaradi družinskih razmer dobro idoča trgovina v prometnem kraju. Natančneje se poizve na Poljanski cesti št. 3.

Trgovski sodnik več slovenskega, nemškega in italijanskega jezika želi službe. Naslov pove: »Prva anončna pisarna.« 812—3

Stanovanje s 3 sobami se išče za februarjev termin. Ponudbe sprejema »Prva anončna pisarna.« 813—3

Prodajalka specerijske stroke išče službo za takoj. Naslov pove »Prva anončna pisarna.«

Trgovski pomočnik mešane stoke išče službo v Ljubljani, ali okolici. Cenjene ponudbe pod: A. B., Ljubljana, poštno ležeče. 817—2

Prostor za malo gostilno v Ljubljani se išče. Ponudbe na »Prvo anončno pisarno.« 818—3

Ivan Mohorič

krojač, Sv. Petra cesta št. 6.

se priporoča slav. občinstvu za vsa v to stroko spadajoča dela. Solidna postrežba po najnižjih cenah in najnovejšem kroju. — V zalogi vedno različno blago. P 58

Radi inventure prodajam

ta teden do novega leta blago s cele zaloge pod vsako ceno.

Angleško skladišče oblek

O. Bernatovič

Ljubljana, Mestni trg šte. 5.

Trgovina

se odda takoj v najem.

Matija Šafarič

Radeče pri Zidanem mostu. P 740

Kuč za slabo-krvne in prebolele je zdravniško priporočeno črno dalmatinsko vino Kuč najbolje sredstvo 5 kg franko k 4-50 Br. Novakovič, Ljubljana.

Celo noč odprto
Kavarna Leon
Stari trg šte. 30
Celo noč odprto

Preostale izvode romana

„ŽENA“

ki je vzbujal toliko zanimanja, ko je izhajal v „Jutra“, prodaja upravništvo „Jutra“ mesto po prvotni ceni (1 K)

po 60 vin. izvod.

Zunanji naročniki naj pošljejo znesek v naprej in pridenejo 10 v za znamko. Na naročila brez denarja se ne ozira.

ZDRUŽENI ČEVLJARJI

V LJUBLJANI, Wolfova ulica št. 14 priporočajo slavnemu občinstvu svojo veliko zalogo vsakovrstnih obuval, usnja in drugih čevljskih potrebščin.

Naročila po meri in popravila se izvršujejo točno. P 733

Kavarna „CENTRAL“

sv. Petra nasip šte. 37.

danes in vsak dan KONCERT

slovečega tamburaškega zbora „Javor“ iz Zagreba, obstoječega iz 4 dam in 2 gospodov.

Bogati spored sestoji iz narodnih slovenskih pevov in tamburaških glasbenih umotvorov.

Posebnost: „Krasni ženski“, četverospjev, ki je povsod vzbujal navdušeno priznanje.

Kavarna vso noč odprta.

Začetek ob 8. uri zvečer. Vstop prost. K obilni udeležbi vabi z veselošpovanjem Štefan Miholič, kavarnar

P 675

Kmetska posojilnica 4 1/2% 0/0 ljubljanske okolice

r. z. z. n. z.

obrestuje hranilne vloge po

Stanje hranilnih vlog: dvajset milijonov.

Popolnoma varno naložen denar.

v Ljubljani

brez vsakršnega odbitka.

Rezervni zaklad: nad pol milijona.

Spominjajte se prekoristne družbe sv. Cirila in Metoda.

FR. P. ZAJEC

Očala in ščipalniki natančno po zdravniškem receptu.



Daljnogled, toploometre in zakornere vseh vrst.

optični zavod

Ljubljana, Stari trg št. 9.
Cenike pošiljam zastonj in poštne prosto.

Lasne kite

po 5, 7, 9 in 12 K. — Barva za lase in brado „Neril“ od dr. Drallea v steklenicah po 2 in 4 K. — Lasne podlage in mrežice vse vrste. — Lasulje, brade, šminke i. t. d. za gledališča. — Šminke in puder za ulico, vse po jako zmernih cenah priporoča

Štefan Strmoli, Ljubljana

Pod Trančo št. 1 (zraven čevljar. mostu) izdelovalnica za vsa lasna dela.

Jako zanimiv, zabaven in poučen list s slikami je

„Ilustrovani tednik“

ki izhaja vsak petek ter stane četertletno K 1.80.

Zahtevajte ga povsod! Naročite ga in inserirajte v njem!

Naslov: Ilustrovani Tednik, Ljubljana.

Otroci papeža.

Roman iz rimske zgodovine. Spisal M. Zevaco. Velike osmerka, strani 492. Cena brošure K 3.50.

Lahko in prijetno pisan roman iz časov laške renesanse, ki ima po bogastvu snovi in fascinujoči zanimivosti pripovedovanja le malo vrstnikov v svetovni literaturi. Trepetajoč razburjenja sledi bralec burnim usodam Ragastensa in lepe Primavere, ki se odigravajo v krvavi senci Borgijcev: papeža Aleksandra, njegovega sina Cezarja in hčere, zloglasne Lukrecije. Veren kolorit, zdrav humor in pestra mnogoličnost priporoča to knjigo vsem ljubiteljem živahnih, dramatično-burnih zgodovinskih povesti. — Dobiva se v knjigarni

L. SCHWENTNER

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

Naročajte in kupujte „Jutro“ izvod samo 6 v.

Velika zaloga pohištva in tapetniškega blaga

FR. KAPUS

Marije Terezije cesta 11. (Kolizej.)

Velika izbira vsakovrstnega pohištva za spalne, jedilne in gosposke sobe. Divane, otomane, žimnice, modroce iz morske trave, zmednice na peresih, podobe, zrcala, otročje vozičke ter kuhinjsko pohištvo.

Sprejema se tudi oprema hotelov.

Zmerne cene. Izdelki solidni.

FR. ŠEVČIK

puškar v Ljubljani, Židovska ulica št. 7

priporoča svojo veliko zalogo najboljših pušk in samokresov najnovejšega zistema, kakor tudi municijo in vse druge lovske priprave po najnižjih cenah. Zaloga potrebščin za ribji lov.

Popravila se izvršujejo točno.

Cenovnik na zahtevanje zastonj in poštne prosto.

„SLAVIJA“

vzajemno zavarovalna banka v Pragi.

Reserve in fondi K 54.000.000. Izplačane odškodnine in kapitalije K 109.856.860.58.

Pe velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovaško-narodne uprave.

Vsa pojasnila daje: Generalno zastopstvo v Ljubljani v Gosposki ulici št. 12.

Pisarne so v lastni bančni hiši.

Zavod za ortopedično telovadbo

v katerem se zdravi pod zdravniškim nadzorstvom raznovrstne skriviljenje hrbtence, izbočen hrbet, neenake rame, neenake ledja itd. je v Gosposki ulici št. 8, prtilčno.

Pojasnila se dobivajo ob delavnikih od 4. do 5. ure popoldan istotam.

Varčne gospodinje!

Dočim daste za vsa druga otročja redilna sredstva 1—3 krone, velja „Sladn“ ali dr. pl. Trnkoczy-ja „Sladn čaj“ 1 zavojček z 1/4 kg samo 50 vin. Na tisoče otrok ga zavziva z najboljšim uspehom.

Glavne zaloge: v Ljubljani lekarna Trnkoczy, zraven rotovža; na Dunaju v lekarnah Trnkoczy: VIII, Josefstädterstraße 25; III, Radetzkyplatz 4; V., Schönbrunnerstraße 109; v Gradcu: Sackstraße 3.

Francosko žganje Velika steklenica z navodom o rabi 1 K 20 h, 60 h, tucat 6 K.

Francosko žganje z mentholom, ki mu je pridejan menthol kot zdravilo, bolj utešujoče sredstvo. Posebno priporočljivo za drgnjenje udov po težki in naporni hoji. Ena steklenica 1 K 80 h.

Vino s kino in železom. Steklenica 1 K 20 h, 2 K, 3 K.

Zdravilni konjak, steklenica po 1, 2, 6 kron.

Lekarna Trnkoczy v Ljubljani.

Razpošiljanje po pošti. Prva največja eksport trvdka. Preizkušeno lekarniško blago. Drogiljske cene. Mastin za živinorejce. Telefon 190.

Učiteljska tiskarna, Frančiškanska ulica št. 8.

registrovana zadruga z omejenim jamstvom

priporoča svojo bogato zalogo najnovejših tiskovin za šole, krajne šolske svete, županstva in druge urade — Tiskarna sprejema vsa v tiskarstvu in litografsko strojno spadajoča dela ter jih izvršuje točno, okusno in po solidnih cenah. — Tiskanje šolskih knjig in časopisov

Lastno založništvo. Najmodernejša črka. Musikalija. Litografija.

Telefonska št. 118. Poštne številke št. 78.307.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani.

Del. glavnica: K 8.000.000. Rez. fond nad K 800.000.

Stritarjeva ulica št. 2, (lastna hiša)

Promese za bližnja žrebanja:

Promese kreditnih srečk à K 20.—	Žrebanje dne 2. januarja 1912	Glavni dobitek K 300.000.—
Promese srečk za uravnavo Donave a K 16.—	Žrebanje dne 2. januarja 1912	Glavni dobitek K 120.000.—
Promese ljubljanskih srečk a K 10.—	Žrebanje dne 2. januarja 1912	Glavni dobitek K 50.000.—
Promese zemljskih srečk II. em. à K 6.—	Žrebanje dne 5. januarja 1912	Glavni dobitek K 100.000.—

Vse 4 promese skupaj K 58.—

Podružnice v Spljetu, Celovcu, Trstu, Sarajevu in Gorici.

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih 4 1/2%.

Jadranska banka filijalka v Ljubljani

Selmsburgova ulica št. 7 (nasproti glavni pošti)

Kupuje in prodaja: vrednostne papirje, rente, obligacije, maturna plačila, prioriteta, delnice, srečke itd. — Valute in devize. — Prodaja na vrednostne papirje in blago izločeno javnih skladov.

Promese k vsem žrebanjem. Centrala v Trstu.

Vloge na knjižice od dneva vložitve 4 1/2% do dneva dviga. Rentni dovek plačuje banka iz svojega. Na tekoči in širo račun po dogovoru. Kibarna sveta z Ameriko.

Akreditivi. Menjalnica.

Eskomptuje menice, devize in fakture — Zavarovanje vrednostnih papirjev proti kurznim izgubam — Revizija žrebanja srečk itd. brezplačno. — Stavni krediti. — Rembours-krediti. — Borne naročila.

Inkasa. Filijalka v Opatiji.